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MÉMOIRE et SOUVENIR de la RÉSISTANCE du 

PAYS de MONTBELIARD et du LOMONT 
 

Compte rendu de Réunion Mensuelle. Mandeure, le lundi 3 décembre 16h50 
 

 

Participants : Dix adhérents, dont une dame : Catherine Druet, Jean-Marie Ali (JMA), Jacky Bourlier (JB), Serge Druet (SD), Jean-Claude 

Dupré (JCD), Pierre Hauthal, Jean-Pierre Marandin (JPM), Raymond Pépier, Bernard Sallières, Gérard Schneuwly. 

Excusés : Martine Bouchey, Anne-Marie Gamba, Raymonde Mathieu, Françoise Palazzini, Patrick Herrscher, 

Attention : Rappel de la date de la prochaine réunion : lundi 6 janvier 2024 – 15h00 : Toujours au centre culturel de Mandeure, mais 

avec une heure d’avance, car on trinquera à la nouvelle année et nous partagerons la « galette des rois » !  

Tous les adhérent(e)s sont les bienvenus ! SVP, pour l’organisation, indiquez-nous votre présence pour le vendredi 03/01 au plus tard. 

Rappel : Lundi 6 janvier 2025 - 18h : Vœux du Maire de Mandeure  

 

1. Introduction : L’assemblée chante le « Chant des partisans » 

 

2. Point sur les décès des membres de l’association ou anciens sociétaires (JPM) 

• Mme Mireille Bouveresse : Personne discrète, généreuse, avec du caractère au bon sens du terme. Décédée à 93 ans, adhérente de 

longue date à l’association. Avec son mari Charles décédé en 2015, le couple s’est investi avec MSRPML pour la création de la stèle 

de Longevelle en 2010. JPM lit le discours prononcé par Mr Bouveresse lors de l’inauguration de la stèle ; très émouvant. JB rappelle 

que Mme Bouveresse faisait partie des Anciens combattants d’Audincourt. 

• Mr Julien Bazile : Résistant - déporté, décédé à 103 ans. Déporté en 1943 à Auschwitz Birkenau, puis Buchenwald et Flossenburg. 

Libéré le 26 avril 1945. A fait partie du « convoi des tatoués » avec 3 Montbéliardais avec également André Boulloche (1915-1978), 

délégué militaire régional pour la région parisienne, blessé par balle au cours de son interpellation, opéré à l'hôpital de la Pitié avant 

d'être interrogé et déporté par les Allemands. 

• Minute de silence en hommage à ces deux personnes. 

 

3. Informations sur les travaux post-Assemblée Générale (JCD) 

• Sans retour de la Sous-Préfecture de Pontarlier, relance réalisée par JCD avec l’aide de Mr Rabasquiho le secrétaire général de la S-

P de Montbéliard. Contact est pris avec Mme Fanny Débois, cheffe de bureau de la Réglementation, de la Cohésion Sociale et greffe 

des associations, pour faire un point. Après échange avec la personne en charge de notre dossier, il s’avère que la documentation 

relative à notre association a été versée « aux archives ». La demande a été transmise pour récupérer le dossier et l’instruire le plus 

rapidement possible, compte-tenu de notre situation. Cela pourrait nécessiter un délai d’une bonne quinzaine de jour supplémentaires. 

A cette occasion, la S-P de Pontarlier nous affectera un numéro RNA, ce qui simplifiera les choses. 

• Les dossier « BANQUE » et « ASSURANCE » sont en attente de réception du récépissé de déclaration en préfecture. 

 

4. Point sur les adhésions et situation financière (RP) 

• 22 cotisations sont réglées sur 35 adhérents enregistrés (liste actualisée, intégrant les derniers décès). A noter un don de Mme Meyer 

et deux nouvelles inscriptions : Mrs Bouvrot et Demouge.   

• Situation financière à date = 1012,94 € 

• Demande de subvention à la mairie de Mandeure : Les formulaires de demande nous sont parvenus. Traditionnellement, Mémoire 

et Souvenir ne faisait pas de demande, compte-tenu de l’aide importante déjà fournie par la municipalité (prêt de salles, logistique 

de la cérémonie du Lomont, entretien du monument). Mais compte-tenu du contexte actuel de l’association, et de sa fragilité 

financière, l’assistance approuve la décision de réaliser pour la première fois, un dossier de demande de subvention. Le dossier est 

à déposer impérativement pour fin janvier 2025.   

• Budget : Il semble que Mémoire et Souvenir n’ait jamais établi de budget. Pour restaurer et maîtriser notre situation financière, 

notamment formaliser nos projets, cet exercice s’avère nécessaire, d’autant plus que ce livrable est à produire dans les demandes de 

subventions. Décision est prise, de travailler le sujet en janvier 2025 pour en intégrer un dans la future demande de subvention à la 

ville de Mandeure.  

 

5. Représentation de l'association aux commémorations (JCD) 

• Comme souhaité, les adhérents de Mémoire et Souvenir se sont organisés pour répondre présents à toutes les invitations reçues au 

titre des nombreuses commémorations organisées à l’occasion du 80ème anniversaire de la libération des villes et des villages du Pays 

de Montbéliard, sauf Baume-les-Dames, où nous nous sommes excusés pour notre impossibilité d’y participer. 

• Cette importante représentation a permis de mieux nous faire connaître et de distribuer des formulaires d’adhésion. 
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• Point historique : JPM revient sur le déroulé de « l’offensive du Doubs » et évoque la belle exposition réalisée par JMA et le Souvenir 

Français, à Montbéliard pour la libération de la ville. 

• Cérémonies de Longevelle sur Doubs et Beutal du 23 novembre : Malgré les difficiles conditions météo et la présence d’un 

important manteau neigeux, situation qui a contraint les municipalités à un travail préparatoire remarquable (espaces de mémoire 

parfaitement nettoyé, refleuri à Longevelle juste avant la cérémonie, les drapeaux de stèle remis à neuf par SD), nous avons vécu 

une très belle cérémonie d’une grande solennité, empreinte de beaucoup d’émotion. 21 porte-drapeaux, un rang protocolaire bien 

fourni, les institutions et notre association bien représentées, et un public nombreux ont fait de cette commémoration de Longevelle, 

un moment parfaitement orchestré pour achever le cycle des 5 commémorations prévues pour rendre hommage aux maquisards du 

Lomont, pour les 80 ans du maquis. Une petite déception avec l’absence de représentants des écoles. Le transfert Longevelle – Beutal 

s’est très bien passé. La cérémonie de Beutal s’est parfaitement déroulée également, avec un bel hommage aux victimes civiles de 

la terrible journée du 14 novembre 1944. Bravo, félicitations et un grand merci à toutes les municipalités concernées par ce devoir 

de mémoire, à tous les acteurs qui ont rendu cela possible, porte-drapeaux, musiciens, représentants des ordres nationaux et 

associations patriotiques, militaires, gendarmes, membres de Mémoire et Souvenir, et patriotes de tous bords. JPM : « Nous avons 

fait du bon boulot. » 

 

6. Calendrier 2025 des réunions MSRPML  

✓ Lieu : Salle du foyer culturel de Mandeure 

✓ Heure : 16h00 (sauf à l’Assemblée Générale et pour la Galette) 

✓ Lundi 6 janvier 15h00 (Galette) ; lundi 3 février ; lundi 3 mars ; lundi 7 avril ; lundi 5 mai ; lundi 2 juin ; lundi 7 juillet ; lundi 1er 

septembre ; lundi 6 octobre 14h00 (AG) ; lundi 3 novembre ; lundi 1er décembre. 

 

7. Calendrier 2025 des commémorations suivies par MSRPML 

• Liebvillers : mardi 19 août 2025 à 11 h, monument aux morts du village. 

• Chamesol : samedi 1er septembre 2025 – 15 h devant la stèle des opérations aériennes. Suite à contact avec Emmanuel Saulnier, 

Maire de Chamesol, la municipalité partage avec nous le souhait de commémorer chaque année ces opérations aériennes qui ont été 

vitales pour le maquis. Il sera rendu un hommage aux 9 parachutistes français morts dans les combats de la libération. 

• Cérémonie du Lomont au passage de la douleur : dimanche 14 septembre 2025 à 17h. 

• Montbéliard Bois d’Allondans : vendredi 26 septembre 2024 à 17h15. 

• Longevelle-sur- Doubs : samedi 22 novembre 2025 à 10h30. 

 

8. Questions diverses, remarques, reste à faire 

✓ Rappel de JPM : « Dans nos interventions, dans nos publications, il faut toujours rappeler les SOURCES à l’origine des informations 

présentées dans les contenus. C’est très important pour la traçabilité de la diffusion de l’information, pour sa véracité et 

éventuellement pour permettre d’engager un débat avec celui à l’origine des données présentées. »   

✓ Adhésion MSRPML au musée de la Mémoire et de la Paix, Pays-de-Clerval : Il semble que nous n’avons pas été sollicité cette 

année pour un appel de cotisation. Contact à prendre avec le musée pour formaliser notre adhésion et organiser une visite du musée 

au printemps pour les membres de Mémoire et Souvenir, peut-être y organiser une réunion de travail avec le prêt d’une salle. Penser 

au co-voiturage. (RP)  

✓ Adhésion (possible ou souhaitable ou pas) de MSRPML au Souvenir Français : Après discussion et pesé le « pour » et le « contre », 

la proposition n’est pas retenue. 

✓ Question écrite de Mr Chognard : « Archivage/stockage par MSRPML de documents/objets ayant appartenu aux maquisards 

(exemple : plaque FFI de Georges Staiger que je détiens, photos privées hors maquis ...) » : RP va prendre contact avec lui. 

✓ Rapprochement MSRPML et ECOT 94 à instruire, lorsque la situation de l’association sera éclaircie (JPM, RP, JCD et Denis 

Noegelen).  

✓ Eclaircir « le serpent de mer » sur la PROPRIETE DU MONUMENT DU LOMONT. Rappel : suite à échange avec Mme 

Catherine Meunier, Maire de Pierrefontaine-lès-Blamont, à la demande de Mr le Sous-Préfet, la délibération du conseil municipal 

concernant la prise en propriété du monument du Lomont a bien été validée en conseil municipal le 10 mai 2023. Le géomètre expert 

missionné pour formaliser l’acte de propriété n’a pas été en mesure d’accomplir sa mission, car une surface (correspondant à 

l’emplacement de la statue) semblerait appartenir à Blamont (! ?). Depuis, le processus n’a pas bougé. Plan d’actions : Prendre 

contact avec le géomètre pour mieux comprendre la situation. (JCD).  

✓ Don : Pourrions nous envisager d’obtenir l’autorisation de réaliser des avoirs fiscaux à nos donateurs ? Engager la réflexion (JCD) 

9. Tour de table : 

✓ RP : « L’Association des Réservistes du Pays de Montbéliard » a pris contact avec la municipalité d’Etouvans pour relancer les 

commémorations patriotiques devant le monument aux morts du village, qui n’avaient plus lieu. » 

 

BONNES FÊTES DE FIN D’ANNEE A TOUTES ET TOUS ! 
                                                                                                               

                               Mandeure, le 3 décembre 2024, Le secrétaire de séance, Jean-Claude Dupré 


